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Série n°5 : LES PROPRIETES HYDRAULIQUES DES SOLS

V  Exercice n°l _ s _
Tracer les 11}192; de position (de cote he), de charge(pi¢zométrique hy, totale h) et de pression
des écoulements suivants :

1o |

m

am

4

v

Exercice n°2 : T i AN £,
Tracer les linges de cote, de charge (piézométrique, totale) et pression ainsi que les débits des

ecoulements suivants :

-




Exercice n°3 :
Soit un perméamétre a charge constante figuré ci-dessous.
Calculer le coefficient de perméabilité?

On a mesuré un débit de 300 g/mn.

T

w7m

Exercice n°4 :
On veut ouvrir une fouille de profondeur D dans la couche d’argile représentée ci-dessous. Un

scoulement vertical va s’établir dans P’argile entre la couche de sable sous jacente et le fond

de fouille.
_ Calculer la stabilité du fond de fouille, en déduire la profondeur maximum que 'on

pourra atteindre sans risque d’instabilité par Boulance?
Avec un facteur de sécurité de 1.2 quelle est la profondeur maximum de la fouille?

Les pertes de charge de ’écoulement dans le sable seront supposées nulles?
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Exercice r°S :
On effectue un essai de pompage dans une nappe libre horizontale, le toit imperméable est

situé & 15 m sous la nappe. Le puit est descendu jusqu'a ce toit. En régime permanent Q=240
/mn. A une distance de 10m du puit de pompage le rabattement est de 0.3m, a 3m il est de
1.5m. Calculer le coefficient de perméabilité du terrain?

Exercice n°6 :
Pour le dispositif d’écoulement suivant déterminer la cote, la charge (piézométrique, totale) et

la pression interstitielle des points A,B,C D, E et F avec z (F)=0m.
- Quel est le débit de I’écoulement entre B et C,
entre C et E et entre E et F?
- Quelle est la vitesse d’écoulement entre B et C,

entre C et E et entre E ¢t F?



Exercice n°7 :

Un entrepreneur projette d’effectuer I’excavation figurée ci-dessous. Si la riviere est au niveau
+18m, quel est le coefficient de sécurité vis a vis du phénomene de Boulance. (ne pas tenir
compte de la résistance au cisaillement de I’argile).
- Jusqu’a quel niveau I’eau pourra-t-elle monter avant que les conditions critiques ne se
développent?

excavalion rivigre
naamL = 1Hm

rivemu + 1R

argle masse vdumigue =2 gem3
gk D

seblg petmbable

Exercice n"’ﬁ ‘

Calculer le gradient hydraulique critique d’un sable lache, sachant que :
ps= 1552 Kg/m’

W=10%

S =36%
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